

建得好也要管得好 口袋公园要加强管理

新快报记者走访中看到,广州已经建设的口袋公园点缀了社区环境,方便了群众的日常生活,但有些也存在安全不到位、花草保绿难、卫生不佳等有待改善的问题。对此,有专家建议,实行街坊志愿园长制,让口袋公园能持续地美下去,成为市民美好生活的亮丽点缀。

■统筹:新快报记者 邓毅富
■采写:新快报记者 邓毅富
谢源源 庄嘉宝 林钢威

靠近马路却没护栏 安全隐患令人忧

对于广州市天河区永泰牌坊(官厅)口袋公园,陈女士也表达了自己的担忧。由于公园毗邻105国道,车流量较大,而国道与公园之间没有围栏阻隔,陈女士认为这对小朋友的安全有一定隐患。“这里靠马路很近,小朋友们玩球类玩具的时候容易不小心丢出去,一旦家长没注意到,小朋友就会冲上马路了。”她建议,在公园对着马路的一侧加装围栏,避免意外发生。

此外,“因为公园里的小朋友比较多,所以希望能增添一些游乐设施,可以让小朋友们一起玩,而不是自己带玩具来各玩各的。”陈女士说。

建得好却管理不到位 卫生死角煞风景

与此同时,官厅口袋公园在卫生环境和基础设施上暴露出一些问题。记者在公



■石牌小学附近口袋公园电动车霸园情况严重。

园来回走了一圈,发现地面上有橘子皮、塑料袋等垃圾,部分垃圾桶的垃圾已经溢出,草坪上也能看到一些宠物粪便。卫生问题同样出现在天河区的杨箕东小区口袋公园,快递柜后侧放置了一个塞满垃圾的灰色垃圾桶,地上还散落一些垃圾,与旁边整洁有序的另一块绿地形成明显对比。

口袋公园成为卫生死角,一方面是居民、来往行人存在乱丢垃圾等不文明行为,另一方面则是公园内垃圾桶数量不足或分布不合理,有关部门清理工作不及时不到位。

人气足却多电动车 空间被占令人烦

位于广州市天河区石牌小学附近的口袋公园里,遮阳棚下、凉亭外都停满了电动

车,几乎霸占整个公园,晨运的居民只好在电动车夹缝中做运动。

居民张女士告诉记者,每天下午幼儿园放学后,不少家长带着孩子在口袋公园玩耍,由于近期电动车占据了公园空间,大家的活动空间明显减少了。石牌村村民池叔告诉记者,电动车侵占公园的现象大概有半年时间,村里在公园内张贴通知,要求电动车不准停放,但没有强制措施,这种现象也至今没有好转。

天河区杨箕东小区口袋公园也存在公园被占用的情况:“美中不足的是,楼下的店铺却时常占用绿地,将杂物堆放在路边,堵塞原本就不宽的路面。”闲坐的李先生表示,虽然改造后口袋公园焕然一新,但由于面积较小,饭后他一般会去周边较大的公园散步。

专家意见

共建共享 邀请居民参与管理

广州市荔湾区政协委员温凯雄建议,口袋公园要建好还要管好,应制定具体政策,明确建设标准,细化服务内容,引导口袋公园规划建设活动。社区居委会也要主动参与到口袋公园的建设和管理之中,“还可以开展公园认领活动,或者邀请周边居民当‘园长’参与管理,让‘园长’具备志愿者和协助管理者的双重身份,吸引更多周边单位和个人参与共建共享,让口袋公园更好发挥绿化、休闲的服务功能”。

广州黄埔区、广州开发区与工商银行广州分行 开展高质量发展全面战略合作

2月25日上午,黄埔区广州开发区与工商银行广州分行举行“工助黄埔共创未来”高质量发展全面战略合作协议签约仪式。未来五年,工商银行广州分行将为区内企业及重点建设项目提供不少于5000亿元的综合金融支持。广州市委常委,黄埔区委书记,广州开发区党工委书记、管委会主任陈勇,黄埔区委副书记、区长,广州开发区管委会常务副主任冼银崧,以及工商银行广东省分行党委书记、行长韩松,广东省分行党委委员、副行长兼广州分行党委书记、行长周骏出席活动。

工商银行总行党委委员、副行长徐守本通过视频祝贺活动顺利开展。工银租赁、工银理财、工银投资三大集团综合化子公司相关领导也通过视频对活动的成功举办表示祝贺。工商银行广东省分行行长韩松表示,作为国有大型商业银行,工行始终认真贯彻党中央对金融工作的各项要求,坚守服务实体经济本源的初心,将金融资源集聚到经济发展最需要的地方,是广州地区唯一一家同时设立科创中心和科技支行的银行,为区域经济发展提供了源源不断的源头活水。此次协议的签署将掀开政银企三方深化合作的新一页,工行将充分发挥渠道覆盖面广、产品功能齐全、资金实力雄厚的综合化经营优势,将工银集团整体优势和各类资源要素加速转化为源头活水,持续滋养区域内实体经济茁壮生长,并助力越来越多创新企业和人才“到黄埔去”,为区域经济实现更高质量的发展提供更强金融助力。



活动上,黄埔区委委副书记、区长冼银崧与工商银行广州分行行长周骏共同签署了《高质量发展全面战略合作协议》及《金融支持创新驱动发展战略合作协议》。以此次签约为起点,双方将在科技创新、产业升级、国企赋能、绿色低碳、金融科技、民生保障等六大领域深化合作。一是加大科技创新支持。围绕广州市“制造业立市”战略,在区内建设科技金融创新服务中心,每年新遴选100户以上高新技术企业进行重点支持,加速科技企业成长和提升企业创新能力。二是助力区内产业升级。围绕“新兴优势产业链”“先进制造业”“现代服务业”“数字基础设施”等重点领域,为区内重点项目实施主体提供综合金融服务支持。三是赋能国企深化发展。全力支持区属国企金融需求,在跨境投融资、全球现金管理、债券业务等

多个领域开展更为广泛的合作,做强国有企业核心竞争力。四是推动绿色低碳发展。积极参与广州市绿色金融改革创新试验区建设,加大区域内氢能等新能源产业的支持力度,扎实有序推动绿色低碳发展。五是加强金融科技合作。加强智慧政务、数字货币、区块链金融、智慧网点等领域的合作,为区域内居民提供便利化、智能化的综合金融服务。六是加大民生保障力度。贯彻落实党中央、国务院关于加快发展保障性租赁住房的决策部署,加大对保障性租赁住房等项目金融支持,满足人民群众对美好生活的向往。

近期,广州高新区被科技部火炬中心、中国工商银行联合授予科技金融创新服务“十百千万”专项行动首批实施单位及首批10家科技金融创新服务中心之一,将以签署《金融支持创新驱动

发展战略合作协议》为契机,与广州工行将共同深入推进“十百千万”专项行动,充分利用科创金融资源,不断探索科技金融改革创新,全力推进科技金融创新服务中心建设,优化完善金融服务生态体系,加速科技企业成长和提升企业创新能力,助力广州高新区高质量发展。

本次活动中广州工行还与重点科研平台项目、重点实体经济项目、重大民生保障项目分别签订了《金融服务战略合作协议》,进一步加大综合金融服务支持力度,以金融创新助力黄埔区、广州开发区重大建设项目高质量发展。

下一步,广州工行将以此次签约为起点,多措并举助力广州市黄埔区、广州开发区奋力打造粤港澳大湾区高质量发展核心引擎,在广州实现老城市新活力、“四个出新出彩”中勇当先锋。